

六祖故里新興行 (上)



六祖惠能在生時所建的佛教禪宗聖地「國恩寺」外觀



報恩塔地宮遺址發現的佛寶7顆舍利子 資料圖片



六祖殿供奉惠能金身袈裟坐像



六祖父母墳

中國禪都 感悟禪宗文化 瞻仰佛寶舍利子



六祖惠能當年親手種的菩提樹掛滿心願，恍如許願樹。



化身岩



禪茶館欣賞民樂演奏

甚麼是幸福生活？幸福的指標有很多，各人不同，但相信幸福的生活一定包含忙碌過後，遊山玩水，吃喝玩樂輕鬆一下。所以生活條件愈來愈好，對旅遊需求肯定愈來愈大；而在十八大會議上中國國家領導人明確表示，執政黨能夠帶領全國各族人民進入下一個幸福的十年，可見未來，中國人無論去海外或在本土旅遊的熱潮將繼續升溫。

在愈來愈多人擁有的城市，短程自駕遊是極盛行，單看廣東到周末或假期省內的景點都擠滿人，在一月份偷閒兩天到雲浮的新興縣走走，這個是禪宗六祖惠能的故鄉，有「中國禪都」及「中國溫泉之鄉」之稱的縣城，像一塊正被打磨中的寶石，靜待發光發亮！ 採、攝：焯鈴

正如新興縣旅遊局副局長葉秋銘所講，禪宗文化遊和溫泉休閒度假，自然生態景觀遊是新興縣的兩張皇牌，相對來講，禪宗文化旅遊發展較成熟，資源豐富。新興縣是六祖故里，所以有「中國禪都之稱」，如果你是佛教徒更應到此一遊，新興縣有不少寺廟，六祖惠能在生時所建的佛教禪宗聖地「國恩寺」、藏佛寺、三寶寺、龍潭寺、岱山寺、金台寺、龍台寺、楓洞晚霞寺、東成龍華寺、水台龍江寺、太平極樂寺、竹院庵、福勝庵等等。你踏足此地會被四處濃郁的「禪」氛圍包圍。

首要參觀的當然是迄今已有1329年歷史的國恩寺，也是六祖弘法、圓寂和輯錄六祖「法寶壇經」的聖地，怎可以不見識一下。

國恩寺原稱報恩寺，因寺院依山而築，位於龍山山麓，寺後山峰蜿蜒起伏狀若游龍，故又稱「龍山寺」，唐中宗賜名「國恩寺」。國恩寺是中國佛教禪宗六祖惠能大師的故居和圓寂之所及《六祖法寶壇經》輯錄之地，在中國佛教界被視為「嶺南第一聖地」；與六祖祝發道場——廣州光孝寺，布道伽藍——韶關曲江南華寺齊名，並稱禪宗三大祖庭，名揚海內外。



六祖手植千年荔枝樹 國恩寺

保持唐代寺廟的建築特色

寺正門廣場前，一條10米長的巨龍橫互騰躍，氣勢逼人，一對巨龍奪寶的立體雕飾，則雄踞於近百米長的寺前高牆之上，氣勢恢宏。千年古刹規模宏大，古樸典雅，佈局嚴謹，由半山亭、山門牌坊、金剛殿、大雄寶殿、六祖殿、報恩塔、方丈室、諸天佛殿、觀音殿、六祖紀念堂等建築組成。雖歷經一千多年的滄桑，仍保持着唐代寺廟的建築特色。寺內有獨特的景觀要留意，包括六祖手植千年荔枝樹、武則天「敕賜國恩寺」牌匾、六祖父母墳、龍山碑林、相傳惠能歸寺以錫杖引出的泉水的卓錫泉、浴身池等文物古跡。



國恩寺浴身池

千萬別錯過見識在國恩寺的報恩塔地宮遺址發現的佛寶7顆舍利子，據分析稱可能是釋迦舍利子。以及隋唐時期的鑲金素面圈足銅圓盒、鑲金提梁水罐、鑲金銅棺、水晶球、「五銖」和「開元通寶」銅錢等極為珍貴，全都供奉在舍利殿，讓廣大信眾瞻仰。舍利殿和六祖殿是國恩寺的精華，供奉惠能金身袈裟坐像，與韶關南華寺、廣州六榕寺的六祖像造型相同，乃由其弟子塑像家方辯所造，故形態逼真，如肉身菩薩。殿內原有惠能的衣鉢用具及武則天、唐中宗賜給他的金銀、宮燈等物。

勞斯本身是學油畫專業的，曾任職電視台美術部管理層，亦愛好鑽研玄學風水、形象包裝，由於經常幫助朋友化解疑難雜症，漸漸累積了一定的戰績，如今請他在這同大家分享，大家可透過真實事例，學到一些簡單風水常識。

生肖

鼠 小小苦楚等於激勵是這星期裡格言，凡事但求無愧於心就可了！	牛 努力不懈，辛苦不斷的事情，最終得到改善，再多的也是值得的。	虎 多疑、多慮、多心令你到你不信任身邊人，因而關係變差，切記留意。
兔 有好好的千里馬，亦需要有好好的伯樂提攜，好好裝備自己，上位有望。	龍 學識包容，以及等待，對你來說一定是好的提示，急也無用。	蛇 既然是有心人，何需再費時尋覓，一切自有命數，投入享受吧！
馬 有男女貴人的幫助，令你所有事情都如有神助，招人妒忌。	羊 有心事煩擾，未能放輕鬆，建議多找相關人士幫助，有望解決。	猴 有衝勁、有雄心、有熱誠，只要配合機會，一定會成功的，機會來了。
雞 多聽前輩說話，對自己其實是莫大裨益，有云：家有一老，如有一寶。	狗 有桃花運呢，但切記認真對待，否則可以是嚴重的桃花劫的！	豬 有重大變化等待你，此乃宿命，亦不需過分擔心，可能是好運連連呢！

寺內僧人為新車開光

國恩寺正門廣場前，還有一道特別的風景，不單止是那棵嫁接自惠能親手種的菩提樹掛滿心願，恍如許願樹；還見到有善信紛紛將新車開到此，請寺內僧人為新車開光，希望日後路上平平安安，挺有新意，是否有用未知，凡事誠心則靈，求個安心又何妨。



為新車開光

參拜六祖圓寂藏身之處

除了國恩寺，藏佛坑景區是個不可不去的地方，位於新興縣集成鎮寺田村東側，藏佛坑內有約2公里的長坑延綿於兩山之間，自然生態保持良好，坑內淺流飛瀑，藏佛坑奇、山清、水秀，也為生態旅遊景區之一。



藏佛寺外圍門口

藏佛坑區有座藏佛寺，該寺始建於1998年，寺院每年吸引縣內外眾多香客前來參觀朝拜。寺院齋堂出品的「六祖齋」遠近聞名。

沿坑而上的看點有「求雨石」，傳說六祖惠能在世的時候大旱，當地的官府也作道場拜天祈雨，但沒有效果。於是他們紛紛來參拜六祖惠能，希望他能為大家施法而求得雨水。於是六祖惠能於暴雨下在石上默然而坐，面對山嶺高處的兩天石，向上天禱求雨，感動了韋陀菩薩，天降大雨，為眾生解除了旱情。從此，此石頭就被命名為「求雨石」。

還有化身岩，傳說當年六祖圓寂後其弟子收藏六祖惠能佛身之處。歷代前來參拜的佛教徒絡繹不絕，近年由廣州信眾捐資在化身岩前潭中修建的六祖紀念亭，並建有供奉六祖紫銅像的小亭，方便四眾參訪和憩息。

另外，坐落於集成夏廬村「六祖故居」，是六祖赴湖北黃梅求法前居住過的地方。現景觀是於1980年建成的，是重要的「禪文化」旅遊景點。

離開前聽新興縣委代理新聞秘書何勇講：一千三百多年前，六祖惠能大師為新興留下一偈語：「任憑天下亂，此地永無憂，任憑天下旱，此地一半收。」這些年來新興民眾有六祖之庇佑，無災無難活得安穩。

筆者腦海中突然浮現幾句「生硬」的詩詞：偷閒兩天探雲浮，禪都之內尋佛印，放下俗世千縷事，凡夫俗子沾聖恩，人說富貴如浮雲，我看雲浮實富貴。



藏佛坑景區「求雨石」



禪茶館茗茶

禪茶館 體驗禪茶文化

「禪文化」不得不提禪茶館，禪茶文化有幾大源頭：以祖師道場命名；以佛菩薩聖號命名；以寺院命名；以法脈命名；以人物命名。新興一些酒店有禪茶館，遊客可以到禪茶館欣賞民樂古箏演奏、禪茶表演、禪茶品茗、感悟禪樂；筆者就去了悅和莊溫泉酒店親身體會禪茶文化，從沉澱歲月的古木茶桌中領會對生命的感悟，不禁激發對美好未來的無限嚮往。

禪茶是由寺院僧人種植採製的，主要用於供佛、待客、自飲、結緣等。禪茶是「雅」來體悟佛法之空性，它是中國傳統文化史上的一種獨特現象。

禪之精神在於悟禪之意、茶承禪意，禪存茶中；他集儒家之正氣、道家之清氣、佛家之和氣、茶家之雅氣，體現了以「正、清、和、雅」為理念的禪茶文化。禪茶師要能夠表演禪茶茶藝，能盤腿、會供茶。懂得感恩、分享、包容、結緣，臉上永遠只能有一種发自内心的得體的微笑。禪茶師對於客人要盡量地給予包容，當日就有一男客人自己遲到，禪茶師已進行到第二步驟聽禪樂了，但他錯過了民樂古箏演奏，卻誤解節目未開始，不停說要聽，見沒人回應就說要投訴，禪茶師很平靜地解釋，程序已過，稍後再奏，最終化解戾氣為平和，男客人沒有再發「爛渣」。



禪茶師表演禪茶茶藝第三步

話說風水

是 非
大年初三是「赤口日」。根據中國傳統習俗，當日容易與人發生口角爭執，當日容易與家人發生口角爭執。長輩強調要留守家中，避免一開年招是非。
阿明偏不信邪，知我到廈門旅行，年初三由潮州駕車前去找我。原來他是非纏身，正面臨痛苦的抉擇。近幾年他幫老闆管理一間售賣外國名牌的大型電器專門店。讀大學時主修商業管理，他，對推銷產品及招徠顧客自有一套方法，加上腦筋轉數快，宣傳意念緊貼市場步伐。因此他的專門店連年穩坐集團全線銷量的冠軍寶座。哪知老闆娘見有利可圖，先後安插多位親戚入股店就職。但這幫人根本無心工作，仗勢搞小圈子。甫到年尾，便要求加入人工兼分紅。阿明拒絕他們的要求。幾位仁兄即刻對阿明指以顏色。向大老闆進讒言，指阿明有意作叛自立門戶。以各種謠言多方唆使一向賞識阿明的大老闆，令其對他起疑心，甚至對他作出防範及封鎖。令充滿熱誠的阿明一時間心灰意冷……
阿明的命式為：庚申、己酉、庚子、辛巳。羊刃乘令自坐傷官，是一條極旺的庚金強命。傷官代表聰穎能幹，羊刃代表勇猛急進。這種殺星帶刃如生在烽火動盪的年代，必為封疆開府之命，可惜生於太平盛世的今天，反主才華施展遇挫，易煩憂且多是非。二〇一二年辰年，流年辰與月柱酉合成金，強金遇劫，部屬在那幫皇親拉攏下攔阻作反，勢在將阿明拉下馬。申子辰匯成水局，撲向時柱的巳火官殺星。官殺代表老闆，被水所傷令其易生偏見，只信一面之辭，作出情緒化決策……
阿明的遭遇正好印證命帶羊刃多是非的命式。既知他熱衷於目前的企业，我勸他不要灰心氣餒，世間自有因果報應之道。癸巳年，火這命中喜神終究出現。火是官殺星，代表事業、權貴。萬物皆有定數，屆時必有一番作為。
文：勞斯

塔羅星座

白羊座 2/3-19/4 命運之輪啟示你本周會有重大的決定或改變，前路未知去向，但必須繼續，無得停步。	雙魚座 2/4-20/5 女祭司啟示你本周凡事學習心態，虛心請教，成功自然在望！	水瓶座 2/5-21/6 審判牌在即，提醒你勿失信約，別順口雌黃。
金牛座 2/16-22/7 節制牌的出現，來提醒你別因情緒問題而影響工作事宜，平常心面對。	獅子座 2/17-22/8 找尋新工作，最緊要得朋友幫助，本星期絕對能得此運勢。	巨蟹座 2/16-22/7 悠然自得又一星期，太陽牌的照耀，想差也難啊，順順利利過渡。
天蠍座 2/16-22/8 月亮牌會影響本星期的情感，小心胡思亂想而鬧意見不和，不值得。	射手座 2/10-21/11 星星牌的出現令你有童話故事的想法，但也不能太天真草率了事，也得努力工作。	摩羯座 2/21-18/12 礙事的問題隨着正義牌的出現，終於得到解決，問題不再糾纏，樂得安心。
山羊座 2/12-20/1 智慧老人令本星期有學習不斷的精神，進修、拓展、大膽是絕對的決定。	水瓶座 2/11-19/2 凡事學識忍耐是本周力量牌的提示，小心自把自為所帶來的負能量。	天秤座 2/12-20/1 開心、放心、輕鬆是要實踐的，世界牌是要你讀萬卷書，不如行萬里路，實踐要緊。